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Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

İçtüzüğünün 96. ve 99. maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını arz
ederim. 12.06.2026

Elvan IŞIK GEZMİŞ
Giresun Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediyesi'ne yönelik soruşturma kapsamında yargılanan Medya A.Ş.
Genel Müdürü Fatoş Pınar Türker tarafından mahkeme huzurunda dile getirilen çıplak arama,
kötü muamele, psikolojik baskı, tehdit ve gözaltı sürecinde yaşandığı öne sürülen hak ihlallerine
ilişkin iddialar kamuoyunda geniş yankı uyandırmıştır. Söz konusu iddialar yalmzca bir kişiyle
sınırlı olmayıp, gözaltı işlemlerinin hukuka uygunluğu, kolluk faaliyetlerinin denetlenmesi, kişi
hak ve özgürlüklerinin korunması ve işkence ile kötü muamele yasağımn etkin biçimde
uygulanması açısından da önem taşımaktadır.

Anayasa'mn 17'nci maddesi ile Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve Birleşmiş Milletler

İşkenceye Karşı Sözleşmesi başta olmak üzere Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası

sözleşmeler uyarınca işkence ve kötü muamele mutlak olarak yasaktır. Bu nedenle, bu yöndeki

iddiaların etkin, bağımsız ve tarafsız bir şekilde araştırılması hukuk devleti ilkesinin gereğidir.

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ve ilgili savcılık makamlarınca iddialar reddedilmiş olsa da

kamuoyunda oluşan soru işaretlerinin giderilmesi ve insan hakları ihlali iddialarının etkin

biçimde araştırılması büyük önem taşımaktadır.

Bu bilgiler doğrultusunda;

1- Fatoş Pınar Türker’in duruşmada dile getirdiği çıplak arama, kötü muamele, tehdit ve

psikolojik baskı iddiaları hakkında bakanlığınız tarafından herhangi bir inceleme veya

soruşturma başlatılmış mıdır?
2- Fatoş Pınar Türker hakkında gözaltı sürecinde detaylı arama veya kıyafet çıkanimasmı

gerektiren herhangi bir arama işlemi uygulanmış mıdır?
3- İstanbul Emniyet Müdürlüğü tarafından yapılan ve söz konusu iddiaları reddeden

açıklama hangi inceleme, rapor, tutanak veya soruşturma sonucuna dayanmaktadır?
4- Fatoş Pınar Türker'in gözaltında bulunduğu süre boyunca kaldığı alanlarda güvenlik

kamerası kaydı bulunmakta mıdır? Bu kayıtlar muhafaza edilmekte midir?

5- Son 5 yılda gözaltı merkezlerinde kaç detaylı arama işlemi gerçekleştirilmiştir? Bu
işlemlerin kaçı kadınlar hakkında uygulanmıştır?

6- Son 5 yılda bakanlığınıza çıplak arama veya kötü muamele iddiasıyla kaç şikayet

yapıldı, bu şikayetlerin kaçında idari soruşturma açıldı, kaç kamu görevlisi hakkında
disiplin işlemi uygulandı, kaç kamu görevlisi hakkında adli işlem başlatıldı?


